

Главе города-курорта  
Железноводска  
Ставропольского края

Е.И. Моисееву

## ИНФОРМАЦИЯ

о ходе выполнения постановления администрации города-курорта Железноводска Ставропольского края от 29 декабря 2017 г. № 1366 «О плане мероприятий по профилактике экстремизма и гармонизации межнациональных и этноконфессиональных отношений в городе-курорте Железноводске Ставропольского края на 2018 год» за III квартал 2018 г.

Во исполнение данного постановления проведена следующая работа: в образовательных организациях, расположенных на территории муниципалитета, было проведено свыше 32 культурно-просветительских и воспитательных мероприятия для школьников, студентов и рабочей молодежи, по привитию идеи межнациональной и межрелигиозной толерантности с участием представителей общественных и религиозных организаций, деятелей культуры и искусства, среди которых:

- «круглые столы» и тематические классные часы, линейки Памяти, просмотр видео – фильмов «Тerrorизм за кадром»;
- беседа «Современный терроризм и его сущность»;
- конкурс рисунков «Нет террору!»;
- открытое занятие «Золотая лекция: Иноземцево — солнечное сплетение Кавминвод»;
- урок мира «Вместе мы с тобой в ответе за мир и счастье на планете»;
- совместная акция студенческого волонтерского отряда «Лучик» и волонтеров Базовой общеобразовательной школы, посвященной Всемирному дню солидарности в борьбе с терроризмом;
- акция раздача флаеров антитеррористической направленности, открытые уроки по безопасности жизнедеятельности.

Особое место в проведении профилактической работы заняли профилактические мероприятия, направленные на патриотическое воспитание молодежи: участие активистов молодежных организаций и объединений города в проведении информационно — пропагандистской акции «Военная служба по контракту» (7 июля), участие молодежи в проведении праздничных мероприятий, посвященных Дню Государственного флага Российской Федерации (22 августа). С января по сентябрь организовано проведение патриотических волонтерских акций (дней единых действий) общественного движения «Волонтеры Победы»: акции «Успей сказать спасибо!», квест «Курская дуга» и др.

За отчетный период активом волонтерской организации молодежи города-курорта Железноводска Ставропольского края «Миссия доброй воли» была проведена работа по осуществлению мониторинга средств массовой

информации и сети Интернет в целях выявления и оперативного реагирования на публикации, пропагандирующие идеологию терроризма и экстремизма. В ходе проделанной работы публикаций, пропагандирующих идеологию терроризма и экстремизма выявлено не было. Не смотря на это с целью организации системного позиционирования межнациональной дружбы в молодежной среде, формирования правовой грамотности подрастающего поколения учащейся и студенческой молодежью нашего города в III квартале 2018 года был размещен 1 материал антитеррористического

Традиционно с целью оказания системной поддержки самобытным национальным коллективам, гармонизации межнациональных и межконфессиональных отношений в городе-курорте Железноводске проходит фестиваль «Железноводск – наш общий дом», в рамках которого с 24 августа по 15 сентября 2018 года жители и гости курорта смогли познакомиться с многообразием культур и традиций народов, проживающих в Ставропольском крае.

С прошлого года данное мероприятие имеет многоступенчатую структуру и начинается с творческого фестиваля национальных культур «Парад национальностей» в Курортном парке города (о котором говорилось выше), а завершается – в День празднования Дня города-курорта Железноводска презентацией национальных подворий, дегустацией всеми желающими изысканных блюд национальной кухни, знакомством с колоритом обрядов и традиций народов Кавказа.

Большую работу в части гармонизации межнациональных отношений в молодежной среде проводит МБУ «Центр молодежных проектов». Так, за отчетный период были проведены: тематические «круглые столы», организован просмотр видео-фильмов «Тerrorизм за кадром».

В библиотеках МБУК «Железноводская централизованная библиотечная система» в III квартале текущего года были проведены: 3 беседы - «О верах и религиях», «Все едины – все равны», «Мир через культуру»; игра-путешествие «В этом мире все равны», информационные часы «Трагедия Беслана в наших сердцах», «Тerrorизм – беда всей планеты»; организован тематический просмотр «Тerrorизму – нет!». Мероприятиями был охвачен 171 человек, 107 из них дети. Организовано за данный период 7 выставок «Много народа – страна одна», «Нет - террору и вражде!», «Тerrorизм беда всей планеты», «Нам этого забыть нельзя», «Из нас слагается народ», «Кавказ в его прошлом и настоящем» которые посетили сотни человек.

Стоит отметить, что в рамках организации работы по противодействию экстремистской деятельности и терроризму на сайтах организаций культуры города-курорта Железноводска размещены видеоролики антитеррористического содержания: «Тerrorизм за кадром», «Звонок маме», «Кто и как финансирует терроризм», «Как уберечь вашего ребенка от идеологии терроризма», «Что такое терроризм» и др.

В целях совершенствования системы формирования толерантного сознания и поведения, воспитания культуры межнационального мира и согласия среди учащихся, профилактики экстремизма в подростковой среде в образовательных учреждениях города-курорта Железноводска проведена определенная работа.

В общеобразовательных учреждениях города-курорта Железноводска МБОУ НШ, МБОУ ООШ № 1, МКОУ лицее № 2, МБОУ СОШ № 3, МБОУ ИСОШ № 4 им. А.М. Клинового, МБОУ СОШ № 5, МБОУ «Южно-Российский лицей казачества и народов Кавказа» им. А.Ф. Дьякова, МКОУ СОШ №10, МКОУ ООШ пос. Капельница, обучаются дети иностранных граждан в количестве 66 человек.

Количество проведенных уроков толерантности, посвященных предупреждению распространения в подростковой среде социальной, национальной, расовой и религиозной вражды за III квартал 2018 г.– 62.

Проблемы профилактики экстремизма, национальной и религиозной нетерпимости, а также проводимые в городе-курорте Железноводске мероприятия, направленные на поддержание мира и согласия, широко освещаются в средствах массовой информации.

В общественно-политическом еженедельнике «Железноводские ведомости» опубликовано 5 материала и статья. Кроме того размещено материалов в разделе «Новости» на официальном сайте Думы и администрации города-курорта Железноводска Ставропольского края в сети Интернет – 4.

Перед проведением массового мероприятия в образовательных учреждениях города проводятся инструктажи с учащимися и педагогическими работниками. Приказами руководителей образовательных учреждений возлагается ответственность за жизнь и здоровье учащихся во время проведения мероприятия на педагогических работников.

Во III квартале текущего года жалоб, заявлений и обращений граждан, и юридических лиц в сфере межнациональных отношений и противодействия экстремизму, в том числе на действия администрации города-курорта Железноводска, на деятельность общественных и религиозных объединений, на публикации в городских средствах массовой информации и сети «Интернет» в связи с пропагандой экстремизма, распространением материалов или информации экстремистского характера не поступало.

Состояние межэтнических и этноконфессиональных отношений на территории муниципального образования города-курорта Железноводска оценивается в целом как стабильное, обстановка спокойная, предпосылок к возникновению конфликтных ситуаций не имеется.

Во III квартале 2018 года случаев нарушения законодательства в сфере межнациональных отношений не зафиксировано.

Активно используется потенциал молодежных структур для проведения мероприятий по предупреждению правонарушений в молодежной среде. Практикуется проведение собраний и заседаний в национальных диаспорах по вопросам предотвращения межнациональных конфликтов.

Заместитель главы администрации  
города-курорта Железноводска  
Ставропольского края

С.В. Цвиркунов